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Chambre des représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1998 - 1999 (')

20 OCTOBRE 1998

PROJET DE LOI

portant des dispositions sociales

AMENDEMENTS

N° 40 DV GOUVERNEMENT

Art. 70bis (nouveau)

Insérer un article 70bis, libellé comme suit:

«Art. 70bis. - A l'article 1er de l'arrêté royal du 25
avril 1997 comportant dispense de certaines cotisa-
tions patronales au profit des entreprises relevant du
secteur du dragage en application de l'article 7, §2 de
la loi du 26 juillet 1996 relative à la promotion de
l'emploi et à la sauvegarde préventive de la compétiti-
vité, les mots «qui sont enregistrées dans un État membre
de l'Union européenne et»sont insérés entre les mots «tra-
vailleurs occupés à bord de dragues» et les mots «mu-
nies d'une lettre de mer».».

Voir:
- 1722 - 97 / 98 :

- WI: Projet de loi.
- N° 2 : Erratum.
- N'" 3 à 7 : Amendements.

(*) Cinquième session de la 49èmo législature
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Belgische Kamer
van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998 - 1999 (')

20 OKTOBER 1998

WETSONTWERP

houdende sociale bepalingen

AMENDEMENTEN

Nr. 40 VAN DE REGERING

Art. 70bis (nieuw)

Een artikel 70bis invoegen, luidende:

«Art. 70bis. - In artihel L'oan het koninklijk be-
sluit van 25 april1997 houdende vrijstelling van be-
paalde werkgeversbijdragen ten behoeve van de on-
dernemingen behorende tot de baggerseetor met
toepassing van artikel 7, § 2 van de wet van 26 juli
1996 tot bevordering van de werkgelegenheid en tot
preventieve vrijwaring van het concurrentievermogen,
worden de woorden «in een lidstaat van de Europese
Unie geregistreerde» ingevoegd tussen de woorden
«werknemers tewerkgesteld aan boord van» en de woor-
den «schepen waarvoor een zeebrief kan worden voor-
gelegd»».

Zie:
- 1722 - 97 / 98 :

- Nr. I : Wetsontwerp.
- Nr. 2: Erratum.
- Nrs. 3 tot 7 : Amendementen.

(*) Vijfde zitting van de 49"0 zittingsperiode
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N° 41 DV GOUVERNEMENT

Art.71

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 71. - Les articles 70 et 70bis produisent leurs
effets le 1er janvier 1997 et cesseront d'être en vigueur
le 31 décembre 2002.».

JUSTIFICATION

En vertu de l'article 70bis, la dispense de certaines coti-
sations patronales au profit des entreprises relevant du
secteur du dragage s'applique aux travailleurs qui sont oc-
cupés à bord de navires qui sont enregistrés dans un État
membre de l'Union européenne.

Etant donné que les mesures en faveur de l'emploi dans
la marine marchande et la dispense de certaines cotisations
patronales au profit des entreprises relevant du secteur du
dragage produisent leurs effets du pr janvier 1997 au 31
décembre 2002, les articles 70 et 70bis produisent égale-
ment leurs effets du L" janvier 1997 au 31 décembre 2002.

N° 42 DV GOUVERNEMENT

Art. 72bis (nouveau)

Insérer un article 72bis, libellé comme suit:

«Art. 72bis. - L'article 8, 30 de la loi du 20 juillet
1991 portant des dispositions sociales est abrogé.».

JUSTIFICATION

L'article 8, 3° de la loi du 20 juillet 1991 vise à ne pas
accorder le bénéfice de l'assurance chômage, de l'assurance
maladie-invalidité (secteur des indemnités) et de l'assurance
maternité du régime général de la sécurité sociale des tra-
vailleurs salariés, aux agents statutaires dont la relation
de travail dans un service public est rompue pour cause
d'absence injustifiée.

Cet article ayant été jugé inconstitutionnel le 7 juillet
1998, par la Cour d'arbitrage, il est proposé de l'abroger.
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Nr. 41 VAN DE REGERING

Art.71

Dit artikel vervangen door volgende bepaling:

«Art. 71. - De artikelen 70 en 70bis hebben uitwer-
king met ingang van 1 januari 1997 en houden op
van kracht te zijn op 31 december 2002.».

VERANTWOORDING

Krachtens artikel 70bis wordt de vrijstelling van be-
paalde werkgeversbijdragen ten behoeve van de onderne-
mingen behorende tot de baggersector van toepassing op
de werknemers die tewerkgesteld zijn aan boord van sche-
pen die zijn geregistreerd in een lidstaat van de Europese
Unie.

Aangezien de maatregelen ter bevordering van de te-
werkstelling in de koopvaardij en de vrijstelling van be-
paalde werkgeversbijdragen ten behoeve van de onderne-
mingen behorende tot de baggersector uitwerking hebben
tussen 1 januari 1997 en 31 december 2002, hebben de ar-
tikels 70 en 70bis uitwerking tussen 1 januari 1997 en 31
december 2002.

Nr. 42 VAN DE REGERING

Art. 72bis (nieuw)

Een artikel 72bis invoegen, luidende:

«Art. 72bis. - Artikel 8, 30 van de wet van 20 juli
1991 houdende sociale bepalingen wordt opgeheuen:».

VERANTWOORDING

Het artikel 8, 3° van de wet van 20 juli 1991 houdende
sociale bepalingen beoogt het niet toekennen van het voor-
deel van de werkloosheidsverzekering, de ziekte- en
invaliditeitsverzekering (sector uitkeringen) en de
moederschapsverzekering aan de statutaire personeelsle-
den van een overheidsdienst wier arbeidsverhouding wordt
verbroken wegens ongewettigde afwezigheid.

Aangezien dit artikel op 7 juli 1998 ongrondwettelijk
werd bevonden door hetArbitragehof, wordt voorgesteld dit
artikel op te heffen.



N° 43 DV GOUVERNEMENT

Art. 95bis (nouveau)

Dans le chapitre VII, section 1ère, insérer sous
une sous-section Illbis (nouveau), intitulée «Du
Secteur pharmaceutique» un article 95bis, li-
bellé comme suit:

«Art. 95bis. - A l'article 165 de la loi relative à
l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités,
coordonnée le 14 juillet 1994, modifiée par la loi du
20 décembre 1995, sont apportées les modifications
suivantes:

A) l'alinéa 6 est remplacé par l'alinéa suivant:

«Les offices de tarification sont tenus de fournir aux
organismes assureurs, selon les modalités à détermi-
ner par le Roi, des données concernant les fournitures
pour lesquelles ils effectuent des opérations de tarifi-
cation»:

B) les alinéas suivants sont insérés entre les ali-
néas 6 et 7 :

«Ces données, qui sont définies par le Roi, ont trait
à la nature, à la quantité des médicaments délivrés et
à la date de cette délivrance, aux montants facturés
ainsi qu'à l'identification du pharmacien, du
prescripteur et du bénéficiaire.

Le Roi peut déterminer que les données précitées
seront transmises aux organismes assureurs par les
offices de tarification au moyen d'un fichier intégré.
Les organismes assureurs transmettent les données
en question à l'Institut après qu'elles aient été rendues
anonymes quant à l'identité du bénéficiaire. Le Roi
détermine les modalités de ces transmissions de
données.

La communication de ces données vise à permettre
d'une part, l'organisation de la surveillance des four-
nitures prescrites et facturées, et, d'autre part, l'éva-
luation de la pratique médicale en matière de médi-
caments.

Le Roi définit les mesures de sécurité que toutes les
parties intéressées doivent prendre lors de la collecte,
de la transmission et du traitement des données con-
formément aux objectifs susoisés:».».

JUSTIFICATION

Dans un avis rendu le 25 mai 1998, la Commission de la
protection de la vie privée juge opportun de mentionner dans
la disposition légale qui constitue la base de la transmis-
sion des données de prescription et de facturation par les
offices de tarification aux organismes assureurs et à l'Insti-
tut national d'assurance maladie-invalidité, les objectifs de
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Nr. 43 VAN DE REGERING

Art. 95bis (nieuw)

In hoofdstuk VII, afdeling I, onder een onder-
afdeling Illbis (nieuw), met als opschrift «Far-
maceutische sector», een artikel95bis invoegen,
luidende:

«Art. 95bis. -In artikel165 van de wet betreffende
de verplichte verzekering voor geneeskundige oerzor-
ging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994,
gewijzigd bij de wet van 20 december 1995, worden
de volgende wijzigingen aangebracht:

A) het zesde lid wordt vervangen door het volgende
lid:

«De tariferingsdiensten zijn verplicht de
verzekeringsinstellingen, volgens de door de Koning
te bepalen regels, gegevens te verstrekken aangaande
de leveringen waarvoor ze tariferingsverrichtingen
uituoeren,»;

B) tussen het zesde en het zevende lid worden de
volgende leden ingevoegd:

«Deze gegevens die door de Koning nader worden
omschreven, hebben betrekking op de aard, de hoe-
veelheid van de uitgereikte geneesmiddelen en de da-
tum van deze uitreiking, de gefactureerde bedragen
alsmede op de identificatie van de apotheker, de ooor-
schrijver en de rechthebbende.

De Koning kan bepalen dat de voormelde gegevens
door de tariferingsdiensten via een geïntegreerd
gegevensbestand aan de verzekeringsinstellingen uior-
den overgemaakt. De verzekeringsinstellingen maken
de betrokken gegevens aan het Instituut over na ze
wat de identiteit van de rechthebbende betreft ano-
niem te hebben gemaakt. De Koning stelt de nadere
regels vast van deze gegevensoverdrachten.

De mededeling van deze gegevens heeft tot doel ener-
zijds het toezicht op de voorgeschreven en gefactureerde
verstrekkingen te organiseren en anderzijds de eva-
luatie van de medische praktijk inzake geneesmidde-
len mogelijk te maken.

De Koning omschrijft de veiligheidsmaatregelen die
alle betrokken partijen moeten nemen bij de inzame-
ling, de overdracht en de verwerking van de gegevens
overeenkomstig de voormelde doeleinden:»».

VERANTWOORDING

Een advies van 25 mei 1998 van de Commissie voor be-
scherming van de persoonlijke levenssfeer acht het aange-
wezen om in de wetsbepaling die de basis vormt voor het
overmaken van de voorschrijvings- en factureringsgegevens
door de tariferingsdiensten aan de verzekeringsinstellingen
en aan het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeits-
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la transmission des données et de prévoir des garanties pour
une utilisation sûre conforme à ces objectifs, du point de
vue d'une protection optimale de la vie privée. Compte tenu
de cet avis, cette disposition légale spécifie ces objectifs à
l'article 165 de la loi relative à l'assurance obligatoire soins
de santé et indemnités (d'une part, pour la transmission
des données de facturation utiles au paiement des inter-
ventions de l'assurance et, d'autre part, pour la transmis-
sion des données qui doit permettre une évaluation des pra-
tiques médicales en matière de médicaments, en donnant
la possibilité au Roi de prévoir que ces données sont trans-
mises par les offices de tarification aux organismes assu-
reurs au moyen d'un fichier intégré) et crée la base légale
pour prévoir - par arrêté royal- des garanties nécessaires à
une utilisation correcte et sûre des dites données.

N° 44 DV GOUVERNEMENT

Art. 96bis (nouveau)

Dans le chapitre VII, section 1ère, insérer sous
une sous-section IVbis (nouveau), intitulée
«Assurabifité», un article 96bis, libellé comme
suit:

«Art. 96bis. -A l'article 32 de la loi relative à l'as-
surance obligatoire soins de santé et indemnités coor-
donnée le 14juillet 1994, modifiée par la loi du 4 août
1996 et par les arrêtés royaux des 18 février 1997 et
25 avril 1997, sont apportées les modifications
suivantes:

A) l'alinéa t«, 130
, est complété comme suit:

«sont cependant exclues les personnes qui sont ou
peuvent être bénéficiaires du droit aux soins de santé
en vertu d'un arrêté d'exécution de l'article 33;»;

B) l'alinéa t«, 140
, est complété comme suit:

«sont cependant exclues les personnes qui sont ou
peuvent être bénéficiaires du droit aux soins de santé
en vertu d'un arrêté d'exécution de l'article 33;».».

N° 45 DV GOUVERNEMENT

Art. 96ter (nouveau)

Insérer un article 96ter, libellé comme suit:

«Art. 96ter. -L'article 33, alinéa t«, 30
, de la même

loi, abrogé par l'arrêté royal du 25 avril 1997, est ré-
tabli dans la rédaction suivante:

«30 aux personnes visées sous 1 et 2 qui, en raison
de leur état de santé, sont reconnues incapables d'ef-
fectuer un travail lucratif.».».

[ 4]

verzekering, de doeleinden van de gegevensoverdracht te
vermelden en waarborgen te voorzien voor een veilig gebruik
overeenkomstig deze doeleinden, vanuit het oogpunt van een
optimale bescherming van de persoonlijke levenssfeer. Voort-
gaande op dat advies specificeert deze wetsbepaling deze
doeleinden in artikel165 van de wet betreffende de verplichte
verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen
(enerzijds voor het overmaken van de factureringsgegevens,
dienstig voor de betaling van de verzekerings-
tegemoetkomingen en anderzijds voor de gegevensoverdracht
die een evaluatie van de medische praktijk inzake genees-
middelen moet mogelijk maken, waarbij de Koning kan be-
palen dat deze gegevens door de tariferingsdiensten in één
geïntegreerd bestand aan de verzekeringsinstellingen wor-
den overgemaakt) en schept ze de wettelijke basis voor het
voorzien - bij koninklijk besluit- van de vereiste waarborgen
voor een correct en veilig gebruik van deze gegevens.

Nr. 44VANDE REGERING

Art. 96bis (nieuw)

In hoofdstuk VII, afdeling I, onder een onder-
afdeling IVbis (nieuw), met als opschrift
«Ver'zekerbaar-heid», een artikel96bis invoegen,
luidende:

«Art. 96bis. - In artikel32 van de wet betreffende de
verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging
en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994, gewij-
zigd bij de wet van 4 augustus 1996 en de koninklijke
besluiten van 18 februari 1997 en 25 april1997, wor-
den de volgende wijzigingen aangebracht:

A) het eerste lid, 130
, wordt aangevuld als volgt:

«zijn. evenwel uitgesloten, de personen die krachtens
een besluit ter uitvoering van artikel 33 recht hebben of
kunnen hebben op geneeskundige oerzorging»;

B) het eerste lid, 140
, wordt aangevuld als volgt:

«zijn. evenwel uitgesloten, de personen die krachtens
een besluit ter uitvoering van artikel 33 recht hebben of
kunnen hebben op geneeskundige oerzorging;».».

Nr. 45VANDE REGERING

Art. 96ter (nieuw)

Een artikel 96ter invoegen, luidende:

«Art. 96ter. - Artikel 33, eerste lid, 30
, van dezelfde

wet opgeheven bij het koninklijk besluit van 25 april
1997, wordt opnieuwopgenomen in de volgende lezing

«30 tot de onder JO en 20 bedoelde personen die we-
gens hun gezondheidstoestand als ongeschikt zijn er-
kend om arbeid ter verkrijging van inkomen te
oerrichten:».».



N° 46 DV GOUVERNEMENT

Art. 96quater (nouveau)

Insérer un article 96quater, libellé comme suit:

«Art. 96quater. - Les dispositions prévues aux ar-
ticles 96bis et 96ter entrent en vigueur le 1er janvier
1999. Le Roi détermine par un arrêté royal délibéré
en Conseil des ministres les formes et les modalités de
la répartition des dépenses entre les régimes indépen-
dant et général entre le 1er janvier 1998 et le t:jan-
vier 1999.».

JUSTIFICATION

Avant le L" janvier 1998, date de l'entrée en vigueur de
la réforme de l'assurabilité, les personnes handicapées dont
l'incapacité de travail avait été constatée conformément aux
modalités prévues dans l'arrêté royal du 20 juillet 1970 éten-
dant le champ d'application de l'assurance obligatoire soins
de santé et indemnités aux handicapés, bénéficiaient du
droit aux soins de santé sur cette base. De même, les étu-
diants de l'enseignement du troisième niveau bénéficiaient
du droit aux soins de santé dans le cadre de l'arrêté royal
du 28 juin 1969 étendant le champ d'application de l'assu-
rance soins de santé obligatoire aux étudiants. Ces deux
arrêtés royaux avaient un caractère résiduaire c'est-à-dire
qu'étaient exclues de son champ d'application toutes les
personnes qui pouvaient bénéficier du droit aux soins de
santé en une autre qualité. Il était cependant possible pour
un handicapé indépendant de faire valoir cette qualité de
titulaire handicapé et de bénéficier du droit aux "petits ris-
ques» (ce terme désigne les prestations qui ne sont pas rem-
boursées au travailleur indépendant alors qu'elles le sont à
un travailleur salarié ou assimilé) sur cette base. Le coût
de ces prestations était cependant pris en charge par le sec-
teur des indépendants.

Depuis le L" janvier 1998, les deux arrêtés susvisés ont
été abrogés et leurs bénéficiaires intégrés soit dans le ré-
gime général soit dans le régime indépendant. Cependant,
sur la base de la réglementation telle qu'actuellement rédi-
gée, rien n'empêche un bénéficiaire du régime indépendant
de faire valoir une qualité de handicapé ou d'étudiant dans
le régime général et à charge de ce dernier alors que le cas
échéant, des cotisations sont payées dans le cadre du sta-
tut social des travailleurs indépendants et profitent à ce
secteur.

S'il est fait usage de cette possibilité, cela pourrait en-
traîner un glissement des dépenses vers le régime général
d'un montant élevé.

Pour remédier à cette situation, il est proposé pour l'ave-
nir de rendre à nouveau résiduaires les qualités de titulai-
res handicapé et étudiant dans le régime général, étant
entendu que cela n'entraînera aucune perte de droits dans
le chef du titulaire indépendant handicapé.

[ 5 ] - 1722 / 8 - 97 / 98

Nr. 46 VAN DE REGERING

Art. 96quater (nieuui)

Een artikel 96quater invoegen, luidende:

«Art. 96quater. - De bepalingen van de artikelen
96bis en 96ter treden in werking op 1 januari 1999.
De koning bepaalt, bij een in de Ministerraad ooer-
legd besluit, de vormen en de nadere regels van de
uitsplitsing van de uitgaven tussen de regeling voor
de zelfstandigen en de algemene regeling tussen 1ja-
nuari 1998 en 1januari 1999.».

VERANTWOORDING

Vóór 1januari 1998, op welke datum de hervormingvan
de verzekerbaarheid in werking is getreden, hadden de
mindervaliden wier arbeidsongeschiktheid was vastgesteld
overeenkomstig de modaliteiten, vastgesteld in het konink-
lijk besluit van 20 juli 1970 tot verruiming van de werkings-
sfeer van de verplichte verzekering voor geneeskundige ver-
zorging en uitkeringen tot de minder-validen, op die basis
recht op geneeskundige verzorging. Zo ook hadden de stu-
denten van het onderwijs van het derde niveau recht op
geneeskundige verzorging in het raam van het koninklijk
besluit van 28 juni 1969 tot verruiming van de toepassings-
sfeer van de verplichte verzekering voor geneeskundige
verzorging tot de studenten. De twee koninklijke besluiten
waren residuair, dat wil zeggen dat al degenen die in een
andere hoedanigheid recht konden hebben op geneeskun-
dige verzorging, uit de toepassingssfeer ervan waren uitge-
sloten. Een mindervalide zelfstandige kon nochtans die
hoedanigheid van mindervalide gerechtigde doen gelden en
op die basis recht hebben op de dekking van de "kleine
ri sico-s- (hiermee worden de verstrekkingen bedoeld die
niet worden vergoed aan de zelfstandigen maar wel aan
een werknemer of een met deze gelijkgestelde). De kosten,
gemoeid met die verstrekkingen, werden evenwel ten laste
genomen door de sector zelfstandigen.

Sinds 1 januari 1998 zijn de twee voormelde besluiten
opgeheven en zijn hun rechthebbenden ofwel in de alge-
mene regeling, ofwel in de regeling voor de zelfstandigen
opgenomen. Op basis van de huidige reglementering belet
evenwel niets een rechthebbende van de regeling voor de
zelfstandigen een hoedanigheid van mindervalide of stu-
dent in de algemene regeling en ten laste van deze regeling
te doen gelden, terwijl in voorkomend geval bijdragen wor-
den betaald in het kader van het sociaal statuut van de
zelfstandigen en die sector ten goede komen.

Wanneer van die mogelijkheid gebruik wordt gemaakt,
kan dat een belangrijke verschuiving van de uitgaven naar
de algemene regeling meebrengen.

Om die situatie te verhelpen, wordt voor de toekomst
voorgesteld de hoedanigheden van mindervalide gerechtigde
en student in de algemene regeling opnieuw residuair te
maken, met dien verstande dat dit geen verlies van rech-
ten voor de mindervalide gerechtigde zelfstandige zal mee-
brengen.
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Il est également proposé de procéder à la régularisation
financière de la situation en mettant à charge du secteur
indépendant les dépenses supportées à tort par le secteur
salarié. Cette régularisation vise aussi les "petits risques»
pour les étudiants. Cette régularisation s'effectuera selon
les modalités fixées par le Roi: il pourrait s'agir d'une régu-
larisation basée sur une évaluation forfaitaire et portant
sur la période pendant laquelle les changements susvisés
de régime ont eu lieu.

N° 47 DV GOUVERNEMENT

Art. 97bis (nouveau)

Dans le chapitre VII, section 1ère, sous-section
V, dont l'intitulé est remplacé par l'intitulé sui-
vant : «Soins à Domicile», insérer un article
97bis, libellé comme suit:

«Art. 97bis. - L'article 34, alinéa t«, 140
, de cette

même loi, réinséré par la loi du 22 février 1998, est
complété par les termes suivants: «ou de bénéficiaires
nécessitant des soins palliatifs à domicile»:».

JUSTIFICATION

Suite à la loi du 22 février 1998 portant des dispositions
sociales, les dispositions servant de base au financement
des équipes d'accompagnement pluridisciplinaires de soins
palliatifs et à la diminution ou à la suppression des inter-
ventions personnelles pour patients palliatifs ont été ins-
crites dans la loi relative à l'assurance maladie. Lors des
discussions menées au sein du groupe de travail élargi du
Collège des médecins-directeurs institué auprès du Service
des soins de santé de l'INAMI, il a été constaté que les dis-
positions légales actuelles ne contenaient pas encore de base
précise pour le remboursement, par l'assurance soins de
santé, du matériel de soins et des auxiliaires destinés aux
patients palliatifs traités à domicile. Cette base légale pré-
cise est cependant créée en inscrivant dès à présent ces pres-
tations à l'article 34, 14° de la loi. Un montant pour ce
matériel de soins et ces auxiliaires a déjà été prévu dans le
budget de 1998.

N° 48 DV GOUVERNEMENT

Art. ll1bis (nouveau)

Dans le chapitre V, section 1ère, sous-section
XI, insérer un article ll1bis, libellé comme suit:

«Art. ll1bis. - Dans l'article 61, § 7 et § 16, de la
même loi, l'alinéa 3 est remplacé par l'alinéa suivant:

«Le solde débiteur est payable dans les trente jours
suivant notification au laboratoire concerné. Néan-
moins, le Roi peut fixer d'autres délais et arrêter des

[ 6 ]

Er wordt eveneens voorgesteld de toestand financieel te
regulariseren door de uitgaven die ten onrechte door de tak
werknemers worden gedragen, ten laste te leggen van de
tak zelfstandigen. Deze regularisatie zalook betrekking
hebben op de "kleine risico's» voor de studenten. Deze
regularisatie zal worden uitgevoerd overeenkomstig de door
de Koning vastgestelde nadere regels; het zou kunnen gaan
om een regularisatie die is gebaseerd op een forfaitaire ra-
ming en betrekking heeft op het tijdvak waarin de voor-
melde veranderingen van regeling hebben plaatsgehad.

Nr. 47VANDE REGERING

Art. 97bis (nieuw)

In hoofdstuk VII, afdeling I, onderafdeling V,
waarvan het opschrift vervangen wordt door
het volgend opschrift: «Thuiazorg», een artikel
97bis invoegen, luidende:

«Art. 97bis. - Artikel 34, eerste lid, 140
, van de-

zelfde wet, opnieuw ingevoegd bij de wet van 22 fe-
bruari 1998, wordt aangevuld met de volgende woor-
den: «of van rechthebbenden die palliatieve verzorging
ten huize behoeoen».».

VERANTWOORDING

Door de wet van 22 februari 1998 houdende sociale be-
palingen werden in de wet op de ziekteverzekering de be-
palingen ingeschreven die als basis dienen voor de finan-
ciering van de palliatieve multidisciplinaire
begeleidingsequipes en voor de vermindering of de afschaf-
fing van persoonlijke aandelen voor palliatieve patiënten.
Tijdens de besprekingen van de uitgebreide werkgroep van
het College van geneesheren-directeurs ingesteld bij de
Dienst voor geneeskundige verzorging van het RIZIV werd
vastgesteld dat de huidige wettelijke bepalingen nog geen
accurate basis bevatten voor de terugbetaling door de ver-
zekering voor geneeskundige verzorging van
verzorginsmiddelen en hulpmiddelen voor palliatieve pa-
tiënten die thuis verzorgd worden. Door deze prestaties in
te schrijven in artikel 34, 14° van de wet wordt deze accu-
rate wettelijke basis nu wel gecreëerd. Voor deze verzor-
gingsmiddelen en hulpmiddelen werd reeds een bedrag in-
geschreven in de begroting van 1998.

Nr. 48 VAN DE REGERING

Art. ll1bis (nieuw)

In hoofdstuk V, afdeling I, onderafdeling XI,
een artikell11bis invoegen, luidende:

«Art. ll1bis. - In artikel 61, § 7, en § 16 van de-
zelfde wet, wordt het derde lid vervangen door het
volgende lid :

«Het debetsaldo is betaalbaar binnen dertig dagen
na de kennisgave aan het betrokken laboratorium.
Evenwel kan de Koning andere termijnen bepalen en



modalités de paiement des sommes dues. A l'expira-
tion de ces délais et / ou en cas de non-respect des mo-
dalités, le laboratoire est mis en demeure de plein droit
de payer la totalité des sommes encore dues,»,».

JUSTIFICATION

L'article 61 de la loi relative à l'assurance obligatoire soins
de santé et indemnités, coordonnée le 14juillet 1994, règle
la récupération auprès des laboratoires de biologie clini-
que, du dépassement du budget des moyens financiers pour
l'ensemble du Royaume destiné aux prestations de biologie
clinique dispensées à des patients non hospitalisés.

Le présent amendement vise à créer la possibilité d'éta-
ler dans le temps la récupération de la ristourne et à créer
ainsi les circonstances afin de pouvoir réaliser au maximum
cette récupération.

N° 49 DV GOUVERNEMENT

Art. 111ter (nouveau)

Dans la même sous-section, insérer un arti-
cle lUter, libellé comme suit:

«Art. illter. -A l'article 6i, § 7,alinéa 4 et § i6,
alinéa 4 de la même loi, la première phrase est rem-
placée comme suit:

«En cas de non-paiement dans les délais et / ou sui-
vant les modalités visées à l'alinéa 3, la totalité des
sommes encore dues rapportent un intérêt de retard
de i2 p.c. l'an, à compter du jour qui suit le jour de
l'échéance non respectée jusqu'au jour du paiement.».».

JUSTIFICATION

Le présent amendement suit le précédent. Si le labora-
toire ne respecte pas les délais et/ou les modalités fixées, il
perd le bénéfice de l'étalement des paiements.

N° 50 DV GOUVERNEMENT

Art.137

Remplacer le texte proposé par le texte
suivant:

«§ 5. Par dérogation aux dispositions générales re-
prises au §§ ier et 3 et à l'article 5, le Roi fixe, par un
arrêté délibéré en Conseil des ministres, le montant
mensuel du minimum de moyens d'existence pour
l'ayant droit mis au travail dans un programme d'in-
sertion en vue de son intégration sur le marché de l'em-
ploi. Il détermine dans cet arrêté les conditions d'accès

[ 7 ] - 1722 / 8 - 97 / 98

de nadere regels vaststellen voor de betaling van de
verschuldigde sommen. Bij het verstrijken van deze
termijnen en / of het niet naleven van de regels is het
laboratorium van rechtswege in gebreke gesteld voor
de betaling van de totaliteit van de nog verschuldigde
sommen.».».

VERANTWOORDING

Artike161 van de wet betreffende de verplichte verzeke-
ring voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoör-
dineerd op 14 juli 1994, regelt de recuperatie bij de labora-
toria voor klinische biologie van de overschrijding van het
budget van financiële middelen voor het ganse Rijk voor de
verstrekkingen van klinische biologie, verleend aan niet in
een ziekenhuis opgenomen rechthebbenden.

Dit amendement strekt ertoe de spreiding in de tijd van
de recuperatie van het ristorno mogelijk te maken en aldus
de omstandigheden te scheppen om deze recuperatie maxi-
maal te kunnen realiseren.

Nr. 49 VAN DE REGERING

Art. 111ter (nieuw)

In dezelfde onderafdeling, een artikel lUter
invoegen, luidende:

«Art. illter. -In artikel6i, § 7,vierde lid en § te,
vierde lid, van dezelfde wet, wordt de eerste zin als
volgt vervangen:

«Bij wanbetaling binnen de termijnen en / ofvolgens
de regels bedoeld in het derde lid, brengt het totale
bedrag van de nog verschuldigde sommen een verwijl-
intrest op van i2 pet. per jaar, te rekenen vanaf de dag
die volgt op de niet gerespecteerde vervaldag tot de
dag waarop de betaling plaatsoindt,»,».

VERANTWOORDING

Dit amendement volgt uit het vorige. Indien het labora-
torium de opgelegde termijnen en/of de regels niet naleeft,
zal het voorrecht van de spreiding van de betaling verloren
gaan.

Nr. 50 VAN DE REGERING

Art.137

De voorgestelde tekst vervangen door de vol-
gende tekst:

«§ 5. In afwijking van de algemene bepalingen, ver-
vat in de §§ L en 3 en in artikel 5, bepaalt de Koning,
bij een in de Ministerraad overlegd besluit, het maan-
delijks bedrag van het bestaansminimum voor de ge-
rechtigde tewerkgesteld in een inschakelingsproject
met het oog op zijn integratie op de arbeidsmarkt. Hij
bepaalt in dit besluit de voorwaarden voor de toegang
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aux différents programmes d'insertion et d'octroi du
minimum de moyens d'existence.

Si, après application des dispositions contenues à
l'alinéa t«, l'intéressé dispose de ressources d'un mon-
tant inférieur au montant du minimum de moyens
d'existence auquel il pourrait prétendre en vertu des
dispositions générales contenues aux §§ 1er et 3 et à
l'article 5, un complément de minimum de moyens
d'existence lui est octroyé conformément à ces disposi-
tions».

JUSTIFICATION

Le texte propose une reformulation plus claire des dis-
positions.

N° 51 DV GOUVERNEMENT

Art.138

Dans le texte proposé, remplacer chaque fois
les mots «§ 5" par les mots «§ 5, alinéa 1er".

JUSTIFICATION

Cette disposition ne concerne que le minimex activé et
non le minimex complémentaire en cas de ressources insuf-
fisantes.

N° 52 DV GOUVERNEMENT

Art. 138bis (nouveau)

Insérer un article 138bis, libellé comme suit:

«Art. 138bis. - Les articles 137 et 138 produisent
leurs effets le t« janvier 1998.».

JUSTIFICATION

Considérant que les dispositions contenues à l'article 2,
§ 5, de la loi du 7 août 1974 instituant le droit à un mini-
mum de moyens d'existence insérées par l'article 272 de la
loi du 22 février 1998 portant des dispositions sociales, pro-
duisaient leurs effets au L" janvier 1998, il est indispensa-
ble de maintenir cette date.

N° 53 DV GOUVERNEMENT

Art. 138ter (nouveau)

Insérer un article 138ter, libellé comme suit:
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tot de verschillende inschakelingsprogramma's en voor
de toekenning van het bestaansminimum.

Indien, na toepassing van de bepalingen vervat in
het eerste lid, de betrokkene over inkomsten beschikt
die lager zijn dan het bedrag van het bestaansmini-
mum waarop hij recht zou hebben krachtens de alge-
mene bepalingen vervat in de §§ 1en 3en in artikel 5,
wordt hem een aanvullend bestaansminimum toege-
kend overeenkomstig deze bepalingen,».

VERANTWOORDING

De tekst stelt een duidelijkere herformulering voor van
de bepalingen.

Nr. 51 VANDE REGERING

Art.138

In de voorgestelde tekst de woorden «§ 5" tel-
kens vervangen door de woorden «§ 5, eerste lid».

VERANTWOORDING

Deze bepaling betreft enkel het geactiveerde bestaans-
minimum en niet het aanvullend bestaansminimum inge-
val van ontoereikende inkomsten.

Nr. 52 VAN DE REGERING

Art. 138bis (nieuw)

Een artikel 138bis invoegen, luidende:

«Art. 138bis. -De artikelen 137 en 138 hebben uit-
werking met ingang van 1januari 1998.».

VERANTWOORDING

Overwegende dat de bepalingen vervat in artikel 2, § 5,
van de wet van 7 augustus 1974 tot instelling van het recht
op een bestaansminimum, ingevoegd door artikel 272 van
de wet van 22 februari 1998 houdende sociale bepalingen,
uitwerking hadden op 1 januari 1998, is het noodzakelijk
om deze datum te behouden.

Nr. 53 VAN DE REGERING

Art. 138ter (nieuw)

Een artikel 138ter invoegen, luidende:



«Art. l38ter. - Un article 57quater, rédigé comme
suit, est inséré dans la loi du 8juillet 1976 organique
des centres publics d'aide sociale:

«Art. 57quater. - § t«. La personne inscrite au
registre de la population et qui en raison de sa natio-
nalité n'a pas droit au minimum de moyens d'exis-
tence peut être mise au travail dans un programme
d'insertion en vue de son intégration sur le marché de
l'emploi.

§ 2. Le Roi fixe par un arrêté délibéré en Conseil
des ministres le montant financier mensuel de l'aide
sociale pour le bénéficiaire mis au travail dans un tel
programme. Il détermine dans cet arrêté les condi-
tions d'accès aux différents programmes d'insertion
et d'octroi de l'aide financière.

Le Roi détermine par le même arrêté les conditions
d'octroi d'un complément d'aide financière lorsque le
montant des ressources dont dispose l'intéressé par sa
mise au travail est inférieur à celui fixé à l'article 2, §
t«, de la loi du 7 août 1974 instituant le droit à un
minimum de moyens d'existence pour la catégorie de
personnes à laquelle appartient l'intéressé.

§ 3. En ce qui concerne la législation fiscale et so-
ciale, à l'exception des cas déterminés par le Roi, l'aide
financière prévue au § 2, alinéa t« est considérée
comme une rémunération.

L'employeur qui occupe les travailleurs visés au
§ t«, et qui ne respecte pas les conditions fixées par le
Roi, est tenu de verser au centre public d'aide sociale
un dédommagement forfaitaire, dont le montant, les
conditions particulières et les modalités sont détermi-
nés par le Roi par un arrêté délibéré en Conseil des
ministres.

Par dérogation à l'article 23 de la loi du 12 avril
1965 concernant la protection de la rémunération des
travailleurs, l'aide financière visée au § 2, alinéa t«,
peut être imputée sur la rémunération du travailleur.
Cette imputation s'effectue directement après les rete-
nues autorisées en vertu de l'article 23, alinéa 1er, JO,
de la même loi et n'intervient pas dans la limite d'un
cinquième prévue à l'article 23, alinéa 2.

Le Roi peut, par un arrêté délibéré en Conseil des
ministres, dans les conditions qu'Il détermine, pour
les travailleurs occupés avec l'aide financière au § 2,
alinéa t«:

10 prévoir des dérogations aux dispositions de la
loi du 3 juillet 1978 relative aux contrats de travail,
en ce qui concerne le respect des règles relatives à la
rupture du contrat de travail par le travailleur lors-
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«Art. l38ter. - Een artikel 57quater, luidend als
volgt, wordt in de organieke wet van 8 juli 1976 be-
treffende de openbare centra voor maatschappelijk
welzijn ingevoegd:

«Art. 57quater. - § 1. De persoon die is ingeschre-
ven in het bevolkingsregister en die omwille van zijn
nationaliteit geen recht heeft op het bestaansminimum,
kan tewerkgesteld worden in een inschakelingspro-
gramma met het oog op zijn integratie op de arbeids-
markt.

§ 2. De Koning bepaalt bij een in de Ministerraad
overlegd besluit het maandelijks financieel bedrag van
de steun voor de begunstigde tewerkgesteld in een der-
gelijk programma. Hij bepaalt in dit besluit de ooor-
waarden voor de toegang tot de verschillende
inschakelingsprogramma's en voor de toekenning van
de financiële steun.

De Koning bepaalt bij hetzelfde besluit de voorwaar-
den tot toekenning van een aanvullende financiële
steun wanneer het bedrag van de inkomsten waarover
de betrokkene beschikt door zijn tewerkstelling, lager
is dan het bedrag bepaald in artikel2, § 1, van de wet
van 7 augustus 1974 tot instelling van het recht op
een bestaansminimum voor de categorie van perso-
nen waartoe de betrokkene behoort.

§ 3. Voor de sociale en fiscale wetgeving, met uit-
zondering van de door de Koning bepaalde gevallen,
wordt de financiële steun bedoeld in §2, eerste lid, als
loon beschouwd.

De werkgever die de in § 1 bedoelde werknemers
tewerkstelt en die de voorwaarden vastgelegd door de
Koning niet naleeft, is gehouden aan het openbaar
centrum voor maatschappelijk welzijn een forfaitaire
schadevergoeding te betalen waarvan het bedrag, de
nadere voorwaarden en regelen door de Koning ioor-
den bepaald, bij een in de Ministerraad overlegd besluit.

In afwijking van artikel23 van de wet van 12 april
1965 betreffende de bescherming van het loon der
werknemers, mag de financiële steun bedoeld in § 2,
eerste lid, in mindering gebracht worden op het loon
van de werknemer. Deze aftrek geschiedt dadelijk na
de inhoudingen toegelaten krachtens artikel 23, eer-
ste lid, JO, van dezelfde wet en telt niet mee voor de
grens van een vijfde, bepaald in artikel23, tweede lid.

De Koning kan, bij een in de Ministerraad overlegd
besluit, onder de voorwaarden die Hij bepaalt, voor
de werknemers tewerkgesteld met de financiële steun
bedoeld in § 2, eerste lid:

JO in afwijkingen voorzien van de bepalingen van
de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsooereen-
komsten, inzake het naleven van de regels betreffende
de verbreking van de arbeidsovereenkomst door de
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que celui-ci est engagé dans les liens d'un autre con-
trat de travail ou nommé dans une administration;

20 prévoir des dérogations aux dispositions fixant
le montant de la rémunération, sans toutefois déroger
aux montants des revenus minimums mensuels ga-
rantis fixés par des conventions collectives de travail
conclues au sein du Conseil national du Travail et
rendues obligatoires par arrêté royal;

30 prévoir une exonération temporaire, totale ou
partielle, des cotisations patronales de sécurité sociale,
visées à l'article 38, §§ 3 et 3bis, de la loi du 29 juin
1981 établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés et des cotisations pa-
tronales de sécurité sociale, visées à l'article 2, §§ 3 et
3bis, de l'arrêté -loi du 10 janvier 1945 concernant la
sécurité sociale des ouvriers mineurs et assimilés;

40 déroger aux dispositions de l'arrêté royal du 28
juin 1971 adaptant et coordonnant les dispositions
légales relatives aux vacances annuelles des tra-
vailleurs salariés en tenant compte des droits que le
travailleur conserve en tant que bénéficiaire de l'aide
financière»,

JUSTIFICATION

A l'instar de ce qui existe pour les bénéficiaires du
minimex mis au travail dans un programme d'insertion,
une base légale est donnée pour les bénéficiaires de l'aide
financière, inscrits au registre de la population et qui en
raison de leur nationalité n'ont pas droit au minimex.

N° 54 DV GOUVERNEMENT

Art. 138quater (nouveau)

Insérer un article 138quater, libellé comme
suit:

«Art. 138quater. - L'article 138ter produit ses ef-
fets le 1er janvier 1998.».

JUSTIFICATION

A l'instar de ce qui existe pour les bénéficiaires du
minimex pouvant être mis au travail dans un programme
d'insertion dès le pr janvier 1998, ce même droit est créé
pour les bénéficiaires visés à l'article 138ter.
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werknemer wanneer hij aangeworven wordt in het
kader van een andere arbeidsovereenkomst of benoemd
wordt in een administratie;

20 in afwijkingen voorzien van de bepalingen in-
zake het bepalen van het bedrag van het loon, zonder
evenwel afte wijken van de bedragen van de gewaar-
borgde minimale maandinkomens vastgesteld bij col-
lectieve arbeidsovereenkomsten gesloten door de Na-
tionale Arbeidsraad en algemeen verbindend
verklaard bij koninklijk besluit;

30 in een tijdelijke, gehele of gedeeltelijke orijstel-
ling voorzien van werkgeversbijdragen voor de sociale
zekerheid bedoeld in artikel 38, §§ 3 en 3bis van de
wet van 29 juni 1981 houdende de algemene beginse-
len van de sociale zekerheid voor werknemers en van
de werkgeversbijdragen voor de sociale zekerheid be-
doeld in artikel 2, §§ 3 en 3bis, van de besluitwet van
10 januari 1945 betreffende de maatschappelijke ze-
kerheid van mijnwerkers en ermee gelijkgestelden;

40 afwijken van de bepalingen van het koninklijk
besluit van 28 juni 1971 houdende aanpassing en coôr-
dinatie van de wetsbepalingen betreffende dejaarlijkse
vakantie van de werknemers rekening houdend met
de rechten die de werknemer behoudt als gerechtigde
op financiële steun.»,

VERANTWOORDING

Naar analogie met wat bestaat voor de
bestaansminimumgerechtigden tewerkgesteld in een
inschakelingsprogramma, wordt een wettelijke basis gege-
ven voor de gerechtigden op financiële steun, die ingeschre-
ven zijn in het bevolkingsregister en die omwille van hun
nationaliteit geen recht hebben op het bestaansminimum.

Nr. 54 VAN DE REGERING

Art. 138quater (nieuw)

Een artikel 138quater invoegen, luidende:

«Art. 138quater. -Artikel138ter heeft uitwerking
met ingang van 1januari 1998.

VERANTWOORDING

Naar analogie met wat bestaat voor de
bestaansminimumgerechtigden tewerkgesteld in een
inschakelingsprogramma vanaf 1 januari 1998, wordt dit-
zelfde recht ingevoerd voor de begunstigden bedoeld in ar-
tikel138ter.



N° 55 DV GOUVERNEMENT

Art. 138quinquies (nouveau)

Insérer un article 138quinquies, libellé
comme suit:

«Art. l38quinquies. - L'article 5, § 4, alinéa 2 de
la loi du 2 avril1965 relative à la prise en charge des
secours accordés par les centres publics d'aide sociale,
inséré par la loi du 22 février 1998 est remplacé par
l'alinéa suivant:

«La subvention est égale à 100 % du montant des
frais de l'aide financière accordée à l'indigent visé à
l'alinéa t«, lorsque cette aide est octroyée en applica-
tion de l'article 57quater de la loi du 8 juillet 1976
organique des centres publics d'aide sociale».».

JUSTIFICATION

Une adaptation du texte s'impose compte tenu de la base
légale créée par l'article 138ter.

N° 56 DV GOUVERNEMENT

Art. 138sexies (nouveau)

Insérer un article 138sexies, libellé comme
suit:

«Art. l38sexies. - L'article l38quinquies produit
ses effets le 1er janvier 1998.».

JUSTIFICATION

Compte tenu que l'article 5, § 4, alinéa 2, de la loi du 2
avril 1965 relative à la prise en charge des secours par les
C.P.A.S., tel qu'inséré par l'article 275 de la loi du 22 fé-
vrier 1998 portant des dispositions sociales, produisait ses
effets au L'" janvier 1998, la même date doit être maintenue.

Les amendements 50 à 56 s'inscrivent dans le cadre d'une
égalité de traitement entre les bénéficiaires du minimex
mis au travail dans des programmes d'insertion et les bé-
néficiaires de l'aide financière inscrits au registre de la po-
pulation et qui en raison de leur nationalité n'ont pas droit
au minimex. Cette égalité est créée dès le L" janvier 1998.

Aucun accroissement budgétaire n'est à craindre vu que
l'impact de ces mesures est déjà compris dans l'évaluation
des dispositions contenues dans la loi du 22 février 1998
portant des dispositions sociales.
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Nr. 55 VAN DE REGERING

Art. 138quinquies

Een artikel138quinquies invoegen, luidende:

«Art. l38quinquies. - Artikel 5, § 4, lid 2 van de
wet van 2 april1965 betreffende het ten laste nemen
van de steun verleend door de openbare centra voor
maatschappelijk welzijn, ingevoegd bij de wet van 22
februari 1998, vervangen door het volgende lid:

«De toelage bedraagt 100 % van het bedrag van de
kosten van financiële steun toegekend aan de behoef-
tige bedoeld in het eerste lid wanneer deze steun wordt
toegekend in toepassing van artikel 57quater van de
organieke wet van 8juli 1976 betreffende de openbare
centra voor maatschappelijk uielzijn:»,».

VERANTWOORDING

Een aanpassing van de tekst dringt zich op rekening
houdend met de wettelijke basis ingevoerd door artikel
138ter.

Nr. 56 VAN DE REGERING

Art. 138sexies (nieuw)

Een artikel 138sexies invoegen, luidende:

«Art. l38sexies. - Artikel138quinquies heeft uit-
werking met ingang van 1 januari 1998.».

VERANTWOORDING

Overwegende dat artikel 5, § 4, lid 2, van de wet van 2
april 1965 betreffende het ten laste nemen van de steun
verleend door de openbare centra voor maatschappelijk
welzijn, zoals ingevoegd door artike1275 van de wet van 22
februari 1998 houdende sociale bepalingen, uitwerking had
op 1januari 1998, moet dezelfde datum behouden worden.

De amendementen 50 tot 56 situeren zich in het kader van
een gelijke behandeling van bestaansminimumgerechtigden
tewerkgesteld in inschakelingsprogramma's en steuntrekkers
ingeschreven in het bevolkingsregister die omwille van hun
nationaliteit geen recht hebben op het bestaansminimum.
Deze gelijkheid wordt ingevoerd vanaf 1 januari 1998.

Er hoeft geen budgettaire verhoging gevreesd te worden
aangezien de impact van deze maatregelen reeds begrepen
was in de evaluatie van de bepalingen vervat in de wet van
22 februari 1998 houdende sociale bepalingen.
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N° 57 DE MME D'HONDT ET CONSORTS

Art. 132bis (nouveau)

Sous le titre III, chapitre 1er, insérer un arti-
cle 132bis (nouveau), libellé comme suit:

«Art. 132bis. - A l'article 6 de la loi du 27 février
1987 relative aux allocations aux handicapés sont ap-
portées les modifications suivantes:

A) au §3, remplacé par la loi du 22 décembre 1989,
la deuxième phrase est remplacée par ce qui suit:

«Le montant de ces deux allocations varie selon le
degré d'autonomie et selon la catégorie à laquelle le
handicapé appartient.»;

B) l'article est complété par un § 4, libellé comme
suit:

«§ 4. Pour l'allocation d'intégration, les catégories
sont définies comme suit:

1a à la catégorie 1appartient le handicapé dont le
degré d'autonomie est fixé à 7 ou 8 points;

20 à la catégorie 2 appartient le handicapé dont le
degré d'autonomie est fixé de 9 à 11points;

30 à la catégorie 3 appartient le handicapé dont le
degré d'autonomie est fixé de 12 à 14points;

40 à la catégorie 4 appartient le handicapé dont le
degré d'autonomie est fixé à 15points au moins.

Le handicapé qui obtient moins de 7points ne peut
pas prétendre à une allocation d'intégration.

Pour l'allocation pour l'aide aux personnes âgées,
les catégories sont définies comme suit:

la à la catégorie 1appartient le handicapé dont le
degré d'autonomie est fixé à 7 ou 8 points;

20 à la catégorie 2 appartient le handicapé dont le
degré d'autonomie est fixé de 9 à 11points;

30 à la catégorie 3 appartient le handicapé dont le
degré d'autonomie est fixé de 12 à 14points;
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Nr. 57 VAN MEVROUW D'HONDT c.s.

Art. 132bis (nieuui)

In titel III, hoofdstuk I, een artikel132bis in-
voegen, luidende:

«Art. 132bis. - In artikel 6 van de wet van 27 fe-
bruari 1987 betreffende de tegemoetkomingen aan
gehandicapten worden de volgende wijzigingen aan-
gebracht:

A) in § 3, vervangen bij de wet van 22 december
1989, wordt de tweede zin vervangen door wat volgt:

«Het bedrag van beide tegemoetkomingen varieert
volgens de graad van zelfredzaamheid en volgens de
categorie waartoe de gehandicapte behoort,»;

B) het artikel wordt aangevuld met een §4, luidend
als volgt:

«§ 4. Voor de integratietegemoetkoming worden de
categorieën als volgt bepaald :

la tot categorie 1 behoort de gehandicapte wiens
graad van zelfredzaamheid op 7 of 8 punten wordt
vastgesteld;

20 tot categorie 2 behoort de gehandicapte wiens
graad van zelfredzaamheid op 9 tot 11punten wordt
vastgesteld;

30 tot categorie 3 behoort de gehandicapte wiens
graad van zelfredzaamheid op 12 tot 14punten wordt
vastgesteld;

40 tot categorie 4 behoort de gehandicapte wiens
graad van zelfredzaamheid op ten minste 15punten
wordt vastgesteld.

De gehandicapte aan wie minder dan 7 punten
worden toegekend, kan geen aanspraak maken op een
integratietegemoetkoming.

Voor de tegemoetkoming voor hulp aan bejaarden
worden de categorieën als volgt bepaald:

la tot categorie 1 behoort de gehandicapte wiens
graad van zelfredzaamheid op 7 of 8 punten wordt
vastgesteld;

20 tot categorie 2 behoort de gehandicapte wiens
graad van zelfredzaamheid op 9 tot 11punten wordt
vastgesteld;

30 tot categorie 3 behoort de gehandicapte wiens
graad van zelfredzaamheid op 12 tot 14punten wordt
vastgesteld;



40 à la catégorie 4 appartient le handicapé dont le
degré d'autonomie est fixé à 15 ou 16 points.

50 à la catégorie 5 appartient le handicapé dont le
degré d'autonomie est fixé à 17 ou 18 points.

Le handicapé qui obtient moins de 7points ne peut
pas prétendre à une allocation pour l'aide aux per-
sonnes àgées,».».

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à adapter l'article 6, § 3,
de la loi du 27 février 1987 relative aux allocations aux
handicapés et à compléter cet article par un § 4 de telle
sorte que l'allocation pour l'aide aux personnes âgées soit
accordée dès que le handicapé obtient 7 points.

L'abaissement du seuil d'accès à cette dernière alloca-
tion permet d'aligner celle-ci sur l'allocation d'intégration.
Vu le vieillissement constant de la population, il n'est en
effet plus admissible de réserver à des personnes un traite-
ment différent en se fondant uniquement sur le critère de
l'âge, selon que ces personnes subissent une perte d'auto-
nomie avant ou après l'âge de 65 ans.

N° 58 DE MME D'HONDT ET CONSORTS

Art. 132ter (nouveau)

Insérer un article 132ter, libellé comme suit:

«Art. 132ter. -L'article 132bis entre en vigueur le
1er juillet 2000.".

N° 59 DE M. VERMASSEN ET CONSORTS

Art. 132quater (nouveau)

Insérer un article 132quater (nouveau), libellé
comme suit:

«Art. 132quater. - L'article 7, § 2, de la même loi
est complété par un alinéa 3, libellé comme suit:

«A partir du t:juillet 2000, un revenu de rempla-
cement de 100.000 francs maximum est assimilé au
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40 tot categorie 4 behoort de gehandicapte wiens
graad van zelfredzaamheid op 15 of 16punten wordt
vastgesteld;

50 tot categorie 5 behoort de gehandicapte wiens
graad van zelfredzaamheid op 17 of 18punten wordt
vastgesteld.

De gehandicapte aan wie minder dan 7 punten
worden toegekend kan geen aanspraak maken op een
tegemoetkoming voor hulp aan bejaarden:».».

VERANTWOORDING

Artikel 6, § 3, van de wet van 27 februari 1987 betref-
fende de tegemoetkomingen aan gehandicapten wordt aan-
gepast en een § 4 wordt toegevoegd aan hetzelfde artikel
zodat de tegemoetkoming voor hulp aan bejaarden vanaf
een score van 7 punten wordt toegekend.

De verlaging van deze instapdrempel betekent een ge-
lijkschakeling met de integratietegemoetkoming. Een ver-
schillende behandeling enkel op grond van het leeftijds-
criterium, naargelang bij de betrokkene vóór of na 65 jaar
een zelfredzaamheidsverlies optreedt, is niet langer aan-
vaardbaar in een context van toenemende vergrijzing van
de bevolking.

G.D'HONDT
M. DIGHNEEF
J. LENS SENS

Nr. 58 VAN MEVROUW D'HONDT c.s,

Art. 132ter (nieuui)

Een artikel 132ter invoegen, luidende:

«Art. 132ter. - Artikel132bis treedt in werking op
1 juli 2000.».

G.D'HONDT
M. DIGHNEEF
J. LENS SENS
M. MAIRESSE
J. VAN ERPS
G. VERMASSEN

Nr. 59 VAN DE HEERVERMASSEN c.s.

Art. 132quater (nieuui)

Een artikel 132quater (nieuto) invoegen, lui-
dende:

«Art. 132quater. - Artikel 7, § 2, van dezelfde wet
wordt aangevuld met een derde lid, dat luidt als volgt:

<<Vanaf1juli 2000 wordt voor de berekening van
het inkomen bedoeld in het eerste lid, een maximum
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revenu provenant du travail effectivement presté par
le handicapé pour le calcul du revenu visé à
l'alinéa tr.:».

JUSTIFICATION

Actuellement, la détermination du revenu en vue du cal-
cul de l'allocation d'intégration se fait en tenant compte
d'une exonération du revenu professionnel que le handi-
capé acquiert par son travail plafonnée à 540.816 francs
(= le revenu minimum garanti). Cette mesure vise à pro-
mouvoir le travail des handicapés.

Cette exonération ne s'applique toutefois pas aux reve-
nus de remplacement (telles les allocations de chômage ou
maladie). En conséquence, un handicapé qui est chômeur
ou qui tombe malade pendant quelques semaines voit di-
minuer non seulement le revenu provenant de son travail
(son salaire étant remplacé par un revenu de remplace-
ment), mais aussi son allocation d'intégration. Son revenu
de remplacement est en effet pris intégralement en compte
pour déterminer son revenu.

Cette situation se présente régulièrement, notamment
dans le secteur des ateliers protégés, sans pour autant se
limiter à ce secteur, et elle constitue un obstacle à l'emploi
de personnes handicapées.

Afin de promouvoir l'emploi de personnes handicapées
et de préserver le revenu de ces travailleurs, le présent
amendement vise à plafonner à 100.000 francs le revenu de
remplacement assimilé au revenu provenant du travail, de
sorte que le revenu de remplacement ne dépassant pas cette
somme n'est pas pris en compte pour déterminer le revenu
et que les personnes handicapées ne sont pas pénalisées,
en ce qui concerne leur allocation d'intégration, en cas de
brève interruption de leur travail.

N° 60 DE M. ANTHUENIS ET CONSORTS

Art. 132ter

Remplacer les mots «1er juillet 2000" par les
mots «1erjanvier 1999".

JUSTIFICATION

Cet amendement reprend la date proposée initialement
dans l'amendement des partis de la majorité.

[14]

van 100.000 frank aan vervangingsinkomens gelijk-
gesteld met inkomen voortkomend uit werkelijk door
de gehandicapte gepresteerde arbeid,»,».

VERANTWOORDING

Bij de huidige inkomenstoets voor de berekening van de
integratietegemoetkoming geldt er een vrijstelling van het
beroepsinkomen dat de gehandicapte verwerft door eigen
arbeid tot 540.816 frank (= gewaarborgd minimaal inko-
men). Deze maatregel beoogt de tewerkstelling van gehan-
dicapten te bevorderen.

Deze vrijstelling geldt evenwel niet voor de vervangings-
inkomens (bijvoorbeeld werkloosheids- ofziekteuitkering).
Dit heeft tot gevolg dat een gehandicapte die enkele weken
werkloos of ziek wordt niet alleen zijn arbeidsinkomen ziet
dalen (vervangingsinkomen in plaats van loon), maar even-
eens geconfronteerd wordt met een vermindering van zijn
integratietegemoetkoming. Zijn vervangingsinkomen wordt
immers volledig in rekening gebracht bij de inkomenstoets.

Deze situatie komt regelmatig voor in onder meer de
sector van de beschutte werkplaatsen, zonder zich evenwel
te beperken tot deze sector, en vormt een belemmering voor
de tewerkstelling van de persoon met een handicap.

Teneinde de tewerkstelling van personen met een han-
dicap te bevorderen en de inkomenspositie van deze werk-
nemers te vrijwaren, bewerkt dit amendement dat het
vervangingsinkomen tot maximaallOO.OOO frank gelijkge-
steld wordt met inkomen uit eigen arbeid, zodat het
vervangingsinkomen tot deze som niet in rekening gebracht
wordt bij de inkomenstoets en de personen met een handi-
cap, wat hun integratietegemoetkoming betreft, geen na-
deel lijden van een kortstondige onderbreking van hun
arbeid.

G. VERMASSEN
M. DIGHNEEF
J. LENS SENS
M. MAIRESSE

Nr. 60 VAN DE HEERANTHUENIS c.s,

Art. 132ter

De woorden «1juli 2000" vervangen door de
woorden «Ljanuari 1999".

VERANTWOORDING

Zoals oorspronkelijk in het amendement van de
meerderheidspartijen.

F. ANTHUENIS
P. CHEVALIER
J. VALKENIERS
A. VAN DE CASTEELE
J. WAUTERS



N°61DEM.BACQUELAINE

Art. 1er

Compléter cet article comme suit:

«à l'exception des articles 80 et 177 qui règlent une
matière visée à l'article 77 de la Constitution».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à mettre le projet de loi en
conformité avec l'avis du Conseil d'État.

Quoique le gouvernement maintienne une interprétation
divergente, il semble préférable de suivre le Conseil d'État
afin d'éviter toute contestation quant à la constitutionna-
lité de la loi en projet, et plus particulièrement de ses arti-
cles 80 et 177.

N°62DEM.BACQUELAINE

Art.17

Au 20 apporter les modifications suivantes:

A) remplacer la dernière phrase du texte pro-
posé par la phrase suivante:

«Les sommes dues à l'enfant à titre de minimum de
moyens d'existence accordé en vertu de la loi du 7août
1974 instituant le droit à un minimum de moyens
d'existence ne peuvent être prises en compte pour ren-
verser cette présomption:»;

B) compléter le texte proposé par l'alinéa
suivant:

«Par dérogation à l'alinéa 2, l'enfant qui poursuit
des études de plein exercice est présumé être principa-
lement à charge de la personne physique visée à
l'alinéa r:».

JUSTIFICATION

Le droit au minimum de moyens d'existence doit rester
un droit résiduaire notamment par rapport au droit aux
allocations familiales garanties.

Le cumul qui serait instauré dérogerait à ce principe
consacré par la jurisprudence.

Il pourrait en outre inciter leurs bénéficiaires à se satis-
faire d'une situation d'assisté social.

Enfin, le présent amendement permettrait de résoudre
la problématique des étudiants minimexés qui a connu ces
dernières années une croissance inquiétante spécialement
en Wallonie, grevant de plus en plus lourdement les finan-
ces locales.
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Nr. 61 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art.1

Dit artikel aanvullen als volgt:

«, met uitzondering van de artikelen 80 en 177, die
een aangelegenheid regelen als bedoeld in artikel 77
van de Gronduiet».

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe het wetsontwerp in over-
eenstemming te brengen met het advies van de Raad van
State.

Ook al blijft de regering bij haar afwijkende interpreta-
tie, toch lijkt het de voorkeur te genieten het advies van de
Raad van State op te volgen teneinde elke betwisting van
de grondwettigheid van de wet in ontwerp, en in het bijzon-
der van de artikelen 80 en 177, te voorkomen.

Nr. 62 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art.17

In het 20
, de volgende wijzigingen aanbrengen:

A) de laatste zin van de voorgestelde tekst
vervangen door de volgende zin :

-De bedragen die het kind verschuldigd zijn bij wijze
van bestaansminimum, toegekend met toepassing van
de wet van 7augustus 1974 tot instelling van het recht
op een bestaansminimum, mogen niet in aanmerking
worden genomen om dat vermoeden om te heren»;

B) de voorgestelde tekst aanvullen met het
volgende lid :

«In afwijking van het tweede lid, wordt het kind
dat studeert en een voltijds lesrooster heeft, geacht
hoofdzakelijk ten laste te zijn van de in het eerste lid
bedoelde natuurlijke persoon.»

VERANTWOORDING

Het recht op het bestaansminimum moet een residuair
recht blijven, meer in het bijzonder in verhouding tot het
recht op gewaarborgde kinderbijslag.

De cumulatie die zou worden ingevoerd, zou afwijken
van dit beginsel dat door de rechtspraak werd bevestigd.

Het zou de gerechtigden er bovendien kunnen toe aan-
zetten zich te nestelen in hun situatie van uitkeringstrekker.

Via dit amendement moet tot slot het probleem van de
studenten met een bestaansminimum kunnen worden op-
gelost. Dat probleem is de jongste jaren onrustwekkend in
omvang toegenomen, in het bijzonder in Wallonië, en weegt
steeds zwaarder door op de fmanciën van de lokale overheden.
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N° 63 DE M. BACQUELAINE

Art. 54

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Il est inopportun d'autoriser le Roi à prononcer des sanc-
tions financières à l'encontre des entreprises qui ne ver-
sent pas des provisions de cotisations ONSS, d'autant que
la disposition en projet accorde au Roi une délégation tout
à fait générale sur cette matière. Les entreprises ont be-
soin d'un climat favorable à leur développement dans notre
pays. Ceci implique notamment que ne soient sanctionnés
que les retards de paiement de dettes sociales échues, et
non les provisions à valoir sur des dettes futures.

N° 64 DE M. BACQUELAINE

Art. 55

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 63.

N° 65 DE M. BACQUELAINE

Art. 56

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 63.

N° 66 DE M. BACQUELAINE

Art.84

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Le droit à accéder aux programmes de rééducation ou
aux prestations du Fonds spécial de solidarité de l'INAMI
est mieux garanti par les décisions collégiales actuelles que
par une décision individuelle, comme envisage de l'instau-
rer la disposition en projet, d'autant que ces décisions con-
cernent des patients dont l'état de santé est en principe
gravement altéré.
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Nr. 63 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art. 54

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Het is niet aangewezen de Koning machtiging te verle-
nen om financiële sancties te treffen tegen bedrijven die de
voorschotten van RSZ-bijdragen niet storten, temeer daar
de ontworpen bepaling de Koning in die aangelegenheid
een onbeperkte machtiging verleent.

De bedrijven hebben behoefte aan een gunstig klimaat
om zich in ons land te ontwikkelen. Zulks houdt meer in
het bijzonder in dat alleen achterstallige betalingen van
vervallen RSZ-schulden, en niet de achterstallige betalin-
gen van de voorschotten op toekomstige schulden worden
bestraft.

Nr. 64 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art. 55

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 63.

Nr. 65 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art. 56

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 63.

Nr. 66 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art.84

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Het recht op toegang tot de herscholingsprogramma's en
tot de verstrekkingen van het Bijzonder solidariteitsfonds
van het RIZIV wordt beter gewaarborgd door de huidige
collegiale beslissingen dan door een individuele beslissing,
zoals de bepaling in ontwerp wil instellen, temeer daar die
beslissingen betrekking hebben op patiënten die in prin-
cipe een zeer zwakke gezondheid hebben.



N° 67 DE M.BACQUELAINE

Art.90

Compléter le texte proposé au premier tiret
comme suit:

«et un représentant de l'association professionnelle
représentative de l'industrie du médicament».

JUSTIFICATION

Afin d'accélérer les travaux du CTSP, il est souhaitable
qu'un représentant de l'industrie du médicament soit pré-
sent avec voix consultative pour apporter sa capacité d'ex-
pertise et fournir d'éventuelles précisions en rapport avec
les dossiers traités.

N° 68 DE M.BACQUELAINE

Art.91

Compléter le texte proposé au premier tiret
comme suit:

«Il détermine les critères et les modalités selon les-
quels la révision aura lieu,».

JUSTIFICATION

Il convient que la procédure de révision se déroule dans
la transparence et la sécurité juridique comme cela est le
cas lors de l'admission d'un médicament au remboursement.

N° 69 DE M.BACQUELAINE

Art.91

Au troisième tiret, compléter le § 3, la, alinéa
2, proposé, comme suit:

«Le Conseil formule sa proposition compte tenu de
l'avis rendu par la commission de transparence pour
autant qu'il soit disponible».

JUSTIFICATION

Il convient d'accélérer la procédure de remboursement
des médicaments afin de favoriser l'accès des patients aux
nouveaux médicaments.
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Nr. 67VANDE HEER BACQUELAINE

Art.90

In de voorgestelde tekst, naast het eerste
gedachtestreepje, de woorden «heeft een
vertegenwoordigervan deDienst voorgeneeskundige
controlezitting»vervangen door de woorden -heb-
ben een vertegenwoordiger van de Dienst voor
geneeskundige controle en een vertegenwoordiger van
de beroepsvereniging van de geneesmiddelenindustrie
zitting».

VERANTWOORDING

Teneinde de werkzaamheden van de Technische Raad
voor farmaceutische specialiteiten te versnellen, is het aan-
gewezen dat een vertegenwoordiger van de geneesmiddelen-
industrie aanwezig is en een adviserende stem heeft, zodat
hij zijn deskundigheid ter beschikking kan stellen en even-
tuele nadere toelichtingen kan verstrekken inzake de be-
handelde dossiers.

Nr. 68VANDE HEER BACQUELAINE

Art.91

De voorgestelde tekst naast het eerste
gedachtestreepje aanvullen als volgt :

-Hij bepaalt de normen en de nadere regels voor
die herziening,»

VERANTWOORDING

De herzieningsprocedure moet doorzichtig zijn en
rechtszekerheid bieden, zoals dat het geval is bij een ge-
neesmiddel dat voor terugbetaling in aanmerking komt.

Nr. 69VANDE HEER BACQUELAINE

Art.91

Naast het derde gedachtestreepje, de
voorgestelde §3, la, tweede lid, aanvullen als
volgt :

-De Raad houdt bij het formuleren van zijn voorstel
rekening met het advies van de
doorzichtigheidscommissie voor zover dat advies
beschikbaar is.»

VERANTWOORDING

De procedure voor de terugbetaling van geneesmiddelen
moet worden versneld om de toegang van de patiënten tot
nieuwe geneesmiddelen te verbeteren.
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N° 70DE M.BACQUELAINE

Art.91

Au troisième tiret, compléter le § 3, la, par
l'alinéa suivant:

«Le Conseil technique des spécialités pharmaceuti-
ques et le comité de l'assurance disposent ensemble
d'un délai de 150 jours à compter de la réception d'une
demande complète introduite par la firme au nom de
laquelle l'admission est sollicitée, le premier pour for-
muler une proposition, le deuxième pour décider de
sa transmission au ministre. Passé ce délai, la propo-
sition est censée être formulée et transmise au minis-
tre».

JUSTIFICATION

La procédure de remboursement de médicaments doit
se faire dans un délai de 180 jours comme l'indique la direc-
tive européenne 89/105.

Il s'agit de favoriser l'accès aux médicaments nouveaux.

N° 71DE M.BACQUELAINE

Art.92

Dans l'article 72 proposé, remplacer l'alinéa
4, la, par la disposition suivante:

«JO soit sur la base d'une proposition formulée par
la firme au nom de laquelle l'admission de la spécia-
lité concernée est sollicitée, soumise pour avis au Con-
seil technique des spécialités pharmaceutiques, puis
au Comité de l'assurance et à la Commission de con-
trôle budgétaire».

JUSTIFICATION

Le texte du projet confie l'initiative d'un contrat, soit au
ministre (alinéa 4, point 2), soit au Conseil technique (ali-
néa 4, point 1).

Quid des entreprises pharmaceutiques concernées?

S'agissant d'un contrat, il paraît aller de soi que seules
les parties futures à ce contrat aient la faculté d'en prendre
l'initia tive.
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Nr. 70 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art.91

Naast het derde gedachtestreepje, §3, la, aan-
vullen met het volgende lid :

«De Technische Raad voor farmaceutische
specialiteiten en het Verzekeringscomité beschikken
samen over een termijn van 150 dagen, te rekenen van
de ontvangst van een volledige aanvraag ingediend
door het bedrijf ten name waarvan de aanneming
wordt gevraagd, de Raad om een voorstel te formuleren
en het Comité om te beslissen over de overzending aan
de minister. Na verloop van die termijn wordt het
voorstel geacht te zijn geformuleerd en aan de minister
te zijn ooergezonden:»

VERANTWOORDING

De procedure voor de terugbetaling van geneesmiddelen
moet binnen een termijn van 180 dagen worden afgehan-
deld, zoals bepaald in Europese Richtlijn nr. 89/105.

Het is de bedoeling de nieuwe geneesmiddelen makke-
lijker toegankelijk te maken.

Nr. 71 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art.92

In het voorgestelde artikel 72, vierde lid, het
lavervangen door de volgende bepaling:

«10 ofwel op grond van een voorstel dat wordt
geformuleerd door het bedrijf ten name waarvan de
aanneming van de betrokken specialiteit wordt
gevraagd en voor advies wordt voorgelegd aan de
Technische Raad voor farmaceutische specialiteiten,
het Verzekeringscomité en de Commissie voor de
begrotingscontrole» .

VERANTWOORDING

Krachtens de tekst van het wetsontwerp ligt het initia-
tiefvoor een contract bij de minister (vierde lid, 2°) ofbij de
Technische Raad (vierde lid, 1°).

Quid met de betrokken farmaceutische bedrijven?

Aangezien het om een contract gaat, lijkt het voor zich
te spreken dat alleen de toekomstige betrokken contract-
sluitende partijen de mogelijkheid hebben om terzake ini-
tiatieven te nemen.



N° 72 DE M. BACQUELAINE

Art.92

Dans l'article 72, alinéa 6, proposé, rempla-
cer les mots «lesmodalités selon lesquelles les prix
initiaux peuvent être diminués" par les mots:

«les modalités selon lesquelles les prix contractuels
ne sont pas soumis à l'application de l'article 5de l'ar-
rêté royal du 2 septembre 1980 et selon lesquelles ils
peuvent être fixés après l'expiration du contrat».

JUSTIFICATION

Le régime des contrats prix-volume existera parallèle-
ment au régime réglementaire normal.

Les spécialités sous contrat ne doivent, dès lors, plus être
soumises à certaines contraintes du régime normal sous
peine de priver le régime contractuel de tout intérêt et de
rendre la situation juridique de ces produits très confuse.

Il en va ainsi, par exemple, pour la mesure qui impose
que deux spécialités identiques doivent avoir la même base
de remboursement et que deux spécialités similaires aient
des bases de remboursement voisines.

Le but de l'amendement est de faire en sorte que les en-
treprises pharmaceutiques trouvent un incitant à conclure
des contrats. Le but est également de clarifier la situation
juridique des médicaments sous contrat.

N° 73 DE M. BACQUELAINE

Art.92

Dans l'article 72 proposé, insérer l'alinéa sui-
vant entre les alinéas 3 et 4 :

«Les lois et les arrêtés relatifs aux médicaments rem-
boursables, sauf en ce qui concerne les contrats, ne
sont pas d'application aux spécialités pharmaceuti-
ques faisant l'objet d'un contrat, pendant la durée de
celui-ci».

JUSTIFICATION

Le régime des contrats prix-volume existera parallèle-
ment au régime réglementaire normal.

Les spécialités sous contrat ne doivent, dès lors, pas être
soumises aux deux régimes cumulativement sous peine de
priver le régime contractuel de tout intérêt et de rendre la
situation juridique de ces produits très confuse.

Il en va ainsi, par exemple, pour la mesure qui impose
que deux spécialités identiques doivent avoir la même base
de remboursement et que deux spécialités similaires aient
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Nr. 72 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art.92

In het voorgestelde artikel 72, zesde lid, de
woorden «en de wijze waarop de initiële prijzen
kunnen worden verrninderd» vervangen door de
woorden

«en de nadere regels volgens welke de contractueel
bepaalde prijzen niet worden onderworpen aan de
toepassing van artikel5 van het koninklijk besluit van
2 september 1980 en volgens welke ze na afloop van
het contract mogen worden bepaald».

VERANTWOORDING

Naast de normale regulering terzake komt er een rege-
ling voor prijs-volumecontracten.

De specialiteiten waarvoor een contract bestaat, beho-
ren derhalve niet langer te worden onderworpen aan be-
paalde verplichtingen van de normale regeling; anders ver-
liest de contractuele regeling elk belang en wordt de
rechtstoestand van die producten zeer onduidelijk.

Dat is bijvoorbeeld het geval voor de maatregel die voor-
schrijft dat voor twee identieke specialiteiten een zelfde
terugbetalingsregeling moet gelden, en dat voor twee soort-
gelijke specialiteiten soortgelijke terugbetalingsregelingen
moeten gelden.

Dit amendement heeft tot doel de farmaceutische bedrij-
ven ertoe aan te sporen contracten te sluiten. Het is even-
eens de bedoeling meer duidelijkheid te scheppen inzake
de rechtstoestand van de geneesmiddelen onder contract.

Nr. 73 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art.92

In het voorgestelde artikel 72, tussen het
derde en het vierde lid, het volgende lid
invoegen:

-De wetten en besluiten betreffende de terugbetaal-
bare geneesmiddelen zijn, behalve wat de contracten
betreft, niet van toepassing op de farmaceutische
specialiteiten waarvoor een contract geldt voor de duur
van dat contract.».

VERANTWOORDING

Naast de normale regulering komt er een regeling voor
prij s-volumecontracten.

De specialiteiten waarvoor een contract bestaat behoren
derhalve niet te worden onderworpen aan beide regelingen
tegelijk, anders verliest de contractuele regeling elk belang
en wordt de rechtstoestand van die producten zeer ondui-
delijk.

Dat is bijvoorbeeld het geval voor de maatregel die voor-
schrijft dat voor twee identieke specialiteiten een zelfde
terugbetalingsregeling moet gelden, en dat voor twee soort-
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des bases de remboursement voisines, ou encore pour des
mesures qui imposeraient un changement de catégorie de
remboursement ou une révision de remboursement, etc.

Le but de l'amendement est de faire en sorte que les en-
treprises pharmaceutiques trouvent un incitant à conclure
des contrats. Le but est également de clarifier la situation
juridique des médicaments sous contrat.

N° 74 DE M. BACQUELAINE

Art.92

Dans l'article 72 proposé, compléter l'alinéa
6 comme suit:

«et les modalités selon lesquelles les contrats sont
rendus publics».

JUSTIFICATION

Les tiers au contrat doivent être informés.

Les admissions au remboursement selon le régime ré-
glementaire normal sont rendues publiques par la publica-
tion d'un certain nombre d'informations au Moniteur belge.

Il est proposé que le Roi fasse de même pour les spéciali-
tés admises via le régime contractuel.

N° 75 DE M. BACQUELAINE

Art.97

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La disposition en projet conduirait à instaurer un finan-
cement discriminatoire entre les services organisés de soins
infirmiers à domicile et les infirmiers indépendants, sans
que cette différenciation paraisse raisonnablement justifia-
bie.

La constitutionnalité même de cette disposition semble
donc contestable.

La solution aux difficultés budgétaires dont se plaignent
ces derniers temps certains services organisés de soins in-
firmiers à domicile devrait plutôt être recherchée dans une
gestion plus performante de leurs services plutôt que dans
une mesure de financement favoritiste à leur égard, d'autant
que ces difficultés ne s'observent pas dans d'autres services
organisés ni chez les prestataires indépendants de la pro-
fession concernée.
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gelijke specialiteiten soortgelijke terugbetalingsregelingen
moeten gelden, of nog voor maatregelen die zouden leiden
tot een verandering van de terugbetalingscategorie, een
herziening van de terugbetaling enzovoort.

Dit amendement heeft tot doel de farmaceutische bedrij-
ven ertoe aan te sporen contracten te sluiten. Het is even-
eens de bedoeling meer duidelijkheid te scheppen inzake
de rechtstoestand van de geneesmiddelen onder contract.

Nr. 74 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art.92

In het voorgestelde artikel 72, het zesde lid
aanvullen met de woorden

«, alsook de wijze waarop de contracten bekend
worden gemaakt».

VERANTWOORDING

De bij het contract betrokken derden moeten worden
voorgelicht.

De producten die volgens de normale regeling voor te-
rugbetaling worden aangenomen, worden openbaar ge-
maakt door de bekendmaking van een aantal gegevens in
het Belgisch Staatsblad.

Er wordt voorgesteld dat de Koning hetzelfde zou doen
voor de specialiteiten die via contracten worden aangeno-
men.

Nr. 75 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art.97

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De bepaling in ontwerp zou ertoe leiden dat er een onge-
lijke financieringsregeling wordt ingesteld tussen de georga-
niseerde diensten voor thuisverpleging en de onafhanke-
lijke verplegers, zonder dat voor een dergelijk onderscheid
een redelijke grond voorhanden is.

Het is dus zeer de vraag of die bepaling wel in overeen-
stemming is met de Grondwet.

Bepaalde georganiseerde diensten voor thuisverpleging
wijzen de jongste tijd op financiële moeilijkheden; om die
weg te werken zouden hun diensten performanter moeten
worden georganiseerd, veeleer dan te voorzien in een
financieringsmaatregel die hen bevoordeelt, temeer daar
voornoemde moeilijkheden niet opduiken bij andere georga-
niseerde diensten, noch bij de onafhankelijke zorgverleners
in die branche.



N° 76 DE M. BACQUELAINE

Art.98

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 75.

N° 77 DE M. BACQUELAINE

Art.94

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'exclusion des prestations exécutées en hospitalisation
de jour de la couverture de l'assurance obligatoire soins de
santé des indépendants ne contribuera pas à favoriser le
développement de ce type de soins chez cette catégorie de
travailleurs.

Il y a lieu de craindre que, loin de réduire les dépenses
de ce régime, l'exclusion en projet conduise les médecins à
prolonger inutilement l'hospitalisation des patients indé-
pendants afin que les frais de leur hospitalisation soient
pris en charge par l'assurance soins de santé, alors que la
nature du statut social d'indépendant devrait conduire ces
travailleurs à préférer, lorsque cela est possible des séjours
hospitaliers les plus courts possibles afin de pouvoir repren-
dre la direction de leur entreprise.

En outre, la rétroactivité de la disposition au 1er juillet
1996 obligerait les petits indépendants non couverts en "pe-
tits risques» à restituer les montants éventuellement pris
en charge par leur organisme assureur. Ceci est inaccepta-
ble.

N° 78 DE M. BACQUELAINE

Art.108

Dans le texte proposé, entre les mots «dans la
convention précédente venue à expiration,» et les
mots «continuent à servir»,insérer les mots «adap-
tés à l'évolution de l'indice des prix,»,

JUSTIFICATION

La sécurité tarifaire qu'il convient d'assurer aux patients
en l'absence de convention INAMI, ne peut avoir comme
conséquence un blocage total du revenu professionnel des
prestataires de soins, spécialement eu égard à l'évolution
des prix.
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Nr. 76 VANDE HEER BACQUELAINE

Art.98

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 75.

Nr. 77 VANDE HEER BACQUELAINE

Art.94

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dat de zargverstrekking tijdens daghospitalisatie niet
langer zou mogen worden gedekt door de verplichte verze-
kering voor geneeskundige verzorging van de zelfstandi-
gen, zal niet bevorderlijk zijn voor de verdere ontwikkeling
van die vorm van zorgverlening ten behoeve van die cate-
gorie van werknemers.

Er valt voor te vrezen dat de in dit ontwerp beoogde uit-
sluiting de uitgaven in dat stelsel geenszins zal drukken.
De artsen zullen integendeel geneigd zijn om zelfstandige
patiënten nodeloos langer in het ziekenhuis te houden, zo-
dat hun ziekenhuiskosten door de ziekteverzekering wor-
den terugbetaald. Dat zou dan weer indruisen tegen het
uitgangspunt van het sociaal statuut van de zelfstandigen,
namelijk dat de betrokkenen moeten worden aangespoord
om, indien hun gezondheidstoestand zulks toelaat, hun
verblijfin het ziekenhuis zo kort mogelijk te houden, zodat
zij spoedig weer de leiding van hun onderneming in han-
den kunnen nemen.

Doordat de bepaling bovendien terugwerkt tot Ljuli 1996,
zouden de kleine zelfstandigen die niet voor "kleine risi-
co's» verzekerd zijn, worden verplicht de eventueel door hun
verzekeringsinstantie betaalde bedragen terug te storten.
Zoiets kan niet door de beugel.

Nr. 78 VANDE HEER BACQUELAINE

Art.108

In de voorgestelde tekst, de woorden «dein de
verstreken vorigeovereenkomstvastgestelde prijzen
en honoraria- vervangen door de woorden «de
prijzen en honoraria, vastgesteld in de verstreken
vorige overeenkomst en aangepast aan de evolutie van
de prijsindex,».

VERANTWOORDING

De tariefzekerheid die de patiënten moeten krijgen in-
geval een overeenkomst met het RIZIV uitblijft, mag niet
tot gevolg hebben dat de beroepsinkomsten van de zorg-
aanbieders volkomen geblokkeerd zou worden en, meer in
het bijzonder, op de prijsevolutie zou achterblijven.
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Le présent amendement vise à éviter cet inconvénient
en précisant que ces prix et honoraires de la convention
expirée sont indexés.

N° 79 DE M. BACQUELAINE

Art. 123bis (nouveau)

Insérer un article 123bis, rédigé de la manière
suivante:

«Art. 123bis. - L'article 98 de la loi du 22 février
1998 portant des dispositions sociales est abrogé.».

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à abroger la disposition de la loi
du 22 février 1998 permettant au Roi de fixer le maximum
des montants qui peuvent être portés en compte pour le
séjour hospitalier en chambre à un ou deux lits.

Les suppléments qui peuvent être réclamés eu égard aux
exigences particulières des patients servent en général à
assurer l'équilibre budgétaire des établissements hospita-
liers ou à leur permettre l'acquisition de technologies de
pointe que la raréfaction des moyens publics ne leur per-
mettrait pas toujours d'acquérir.

L'article 98 de la loi précitée a en outre entraîné la dé-
nonciation du dernier accord médico-mutualiste et provo-
qué l'insécurité tarifaire pour les patients.

L'inadéquation de cet article 98 et la nécessité de facili-
ter les négociations en commission médico-mutualiste en
vue de la conclusion d'une nouvelle convention INAMI, et à
plus long terme d'assurer la pérennité du système conven-
tionnel, commandent l'abrogation de cette disposition.

N° SO DE M. BACQUELAINE

Art. 123ter (nouveau)

Insérer un article 123ter, rédigé de la manière
suivante:

«Art. 123ter. -A l'article 50bis de la loi relative à
l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités,
coordonnée le 14juillet 1994, inséré par la loi du 22
février 1998, sont apportées les modifications suivan-
tes:

A) le § 2, alinéa 1er, est abrogé;

B) au §2, alinéa 2, le mot «Il» est remplacé par
les mots -Le Roi».
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Bedoeling van dit amendement is een dergelijke nade-
lige situatie te voorkomen. Vandaar de precisering dat de
prijzen en de honoraria van de verstreken overeenkomst
worden geïndexeerd.

Nr. 79 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art. 123bis (nieuw)

Een artikel123bis invoegen, luidend als volgt:

«Art. 123bis. - Artikel 98 van de wet van 22 fe-
bruari 1998 houdende sociale bepalingen wordt opge-
heuen,»

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt tot weglating van de bepaling
van de wet van 22 februari 1998 op grond waarvan de Ko-
ning de maximumbedragen vaststelt die mogen worden
aangerekend voor een ziekenhuisverblijfin een kamer met
één of met twee bedden.

De honorariumsupplementen die aan patiënten met spe-
cifieke eisen mogen worden gevraagd, worden veelal aan-
gewend om de begroting van de ziekenhuizen in evenwicht
te houden, of om spitstechnologische toestellen aan te ko-
pen die niet altijd met de almaar afnemende overheidsmid-
delen kunnen worden betaald.

Bovendien gaf artikel 98 van bovenvermelde wet aanlei -
ding tot de opzegging van het recentste akkoord arts en-
ziekenfondsen, alsook tot tariefonzekerheid voor de patiënten.

De opheffing van dat artikel is verantwoord wegens de
ondoeltreffendheid ervan, maar ook wegens de noodzaak
om de besprekingen in de commissie artsen-ziekenfondsen
te vergemakkelijken. Dat is nodig om tot een nieuwe over-
eenkomst met het RIZIV te komen, alsook om, op langere
termijn, de vrijwaring van het conventionele stelsel te waar-
borgen.

Nr. SO VAN DE HEER BACQUELAINE

Art. 123ter (nieuw)

Een artikel123ter invoegen, luidend als volgt:

«Art. 123ter. - In artikel 50bis van de
gecoördineerde wet van 14 juli 1994 betreffende de
verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging
en uitkeringen, ingevoegd bij de wet van 22 februari
1998, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

A) paragraaf 2, eerste lid, wordt weggelaten.

B) in §2, tweede lid, wordt het woord «Hij»
vervangen door de woorden «De Koning.».
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JUSTIFICATION VERANTWOORDING

Voyez la justification de l'amendement n° 79. Zie de verantwoording van amendement nr. 29.

N° 81 DE M. BACQUELAINE

Art. 123quater (nouveau)

Insérer un article 123quater, rédigé de la
manière suivante:

«Art. 123quater. - L'article 43ter de la loi du 6
août 1990 relative aux mutualités et aux Unions na-
tionales de mutualités, inséré par la loi du 22 février
1998, est abrogé.».

JUSTIFICATION

L'article 43ter de la loi du 6 août 1990 relative aux mu-
tualités et aux Unions nationales de mutualités interdit
tout accord entre mutuelle et compagnies d'assurance en
vue de développer des produits d'assurance.

Cette récente interdiction va à l'encontre de collabora-
tions utiles en matière d'assurance autonomie pour les per-
sonnes âgées, alors que les besoins dans ce domaine sont de
plus en plus évidents et que l'autorité fédérale n'a, à ce jour,
mis en oeuvre aucune politique à cet égard.

D. BACQUELAINE

Nr. 81 VAN DE HEER BACQUELAINE

Art. 123quater (nieuw)

Een artikel 123quater invoegen, luidend als
volgt:

«Art. 123quater. - Artikel 43ter van de wet van 6
augustus 1990 betreffende de ziekenfondsen en de
landsborulen van ziekenfondsen, ingevoegd bij de wet
van 22 februari 1998, wordt opgeheoen:»,

VERANTWOORDING

Artikel 43ter van de wet van 6 augustus 1990 betref-
fende de ziekenfondsen en de landsbanden van ziekenfond-
sen verbiedt elk akkoord tussen een ziekenfonds en een
verzekeringsmaatschappij met het oog op de ontwikkeling
van verzekeringsproducten.

Dat recente verbod fnuikt nuttige samenwerkingsvormen
op het stuk van de afhankelijkheidsverzekering voor oude-
ren. Nochtans worden de noden op dat vlak steeds groter
en heeft de federale overheid tot op heden nog geen beleid
terzake uitgewerkt.
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